

SZAKDOLGOZATI KIVONAT

Hegyi Bianka Zsófia

KAPOSVÁR

2022

**MAGYAR AGRÁR- ÉS ÉLETTUDOMÁNYI EGYETEM
KAPOSVÁRI CAMPUS**

VIDÉKFEJLESZTÉS ÉS FENNTARTHATÓ GAZDASÁGI INTÉZET

**A társasági adó kedvezmény hatása
a Fino Kaposvár röplabda csapatának bevételeire**

Készítette:

Hegyi Bianka Zsófia

Pénzügy Számvitel alapszak

IV. évfolyam

Konzulens:

KOROSECZNÉ DR. PAVLIN RITA

egyetemi adjunktus

Tantárgyfelelős:

PROF. DR. ZÉMAN ZOLTÁN

egyetemi tanár

Szakedolgozatom során megvizsgáltam a társasági adó jogi hátterét, ezután a sportegyesületek oldalát is részletesen bemutattam, ezen belül a követelményeket és feltételeket, valamint az igénylési folyamatot is. Ez után több diagrammot készítettem arról, hogy hogyan oszlik el a támogatás a különböző tényezők között. Következő pontban bemutattam az általam példának választott csapatot sportolói szempontból, majd gazdaságilag is. Ezt követően a saját kutatásommal folytattam, aminek a mélyinterjút választottam, amit a példacsapatom sportigazgatójával és egyik játékosával készítettem el. Majd ebből a két interjúból levontam az általam fontosnak talált következtetéseket és hibákat, és javaslatot tettem ezek megoldására.

A társasági adó a jövedelem- és nyereségadók egyik fajtája. A társasági adó alapelvei köze tartozik a rendeltetésszerű joggyakorlás, és az adókedvezmények többszörös igénybevételének tilalma, kivéve ha a törvény azt mondja ki. A belföldi illetőségű adózókra teljes adófizetési-kötelezettség vonatkozik. Ez azt jelenti, hogy belföldi és külföldi árbevételeik után is kell társasági adót fizetniük. A külföldi illetőségű adózóknak pedig csak a belföldi vállalkozói tevékenységéből szerzett jövedelme után keletkezik adófizetési kötelezettsége. A társasági adó mértéke a pozitív adóalap 9 százaléka. Az ezután kapott fizetési kötelezettség adókedvezményekkel csökkenthető, de legfeljebb a fizetendő adó 80 százalékáig. Adókedvezmény kapható például filmgyártás, látványcsapatsport támogatása esetén. Én a Szakedolgozatomban a látványcsapatsport támogatásának esetét vizsgáltam meg a legközelebbiről.

A látványcsapatsport egyesületeknek bizonyos feltételeknek kell megfelelnie ahhoz, hogy egyáltalán igénylést nyújthassanak be a támogatásra. Az igénylés lépéseit is bemutattam a szakedolgozatomban, valamint azt is, hogy a támogatás mire használható fel, hiszen ennek nagyon szigorú szabályai vannak.

Összességében az mondható el tehát, hogy a TAO rendszer esetében egy nagyon összetett, sok résztvevős folyamatról van szó, ahol a támogatói és a támogatott oldalon is nagyon sok feltételnek kell megfelelni, különösen az egyesületeknek, de igaz ez a cégekre is, hiszen a szabályokat betartva kell eljárniuk ahhoz, hogy megkaphassák az adókedvezményt.

Állami részről ez egyértelműen bevételi forrásokról való lemondással jár, azonban ezzel együtt biztosítja a látványsportok nagymértékű támogatását, szabályozott keretek között.

Céges oldalról elmondható, hogy ez egy remek lehetőség a számukra, és dolgozatomban kapott válaszok alapján kijelenthető, hogy szeretnének is élni ezzel a lehetőséggel, hiszen ez számukra és a sportegyesületek számára is előnyös. Következménye a TAO rendszernek, azonban, hogy a piaci alapon létrejövő szponzorációs együttműködésekre való hajlandóság csökken, hiszen ezek összességében kevésbé előnyösek a csapatok számára Magyarországon.

Sportegyesületek oldaláról pedig az volt látható, hogy egyes sportágakban, mint például labdarúgás vagy kézilabda a TAO rendszerből nagyon nagymértékben tudnak profitálni a klubok, míg ehhez képest a röplabda még lemaradásban van. Köszönhetően például a későbbi csatlakozásnak vagy a COVID-19-nek. A röplabda sportágnál még az is elmondható, hogy a szövetség kommunikációja sem elég kifejlett, hiszen a Magyar Labdarúgó Szövetség oldalán például sokkal rendszerezettebben található meg a TAO támogatáshoz szükséges

dokumentumok. Ennek ellenére azonban így is hatalmas segítség ez a sportágnak és hozzájárul a folyamatos fejlődéséhez és népszerűsítéséhez.

A Fino Kaposvárról példája pedig azt mutatja, hogy fontos a TAO támogatás a klubok életében, de ez nem minden, hiszen jelentősen kisebb támogatással is fel lehet venni a versenyt a riválisokkal. A pályázatok beadása területén pedig az említett hibák kiküszöbölésével és némi fejlődéssel ezen a téren több támogatás lesz igénybe vehető a jövőben. Ez pedig jelentheti azt a némi pluszt, amely visszajuttatja a csapatot a bajnoki címig vezető útra.